
 

 

РЕШЕНИЕ 

по делу № 055/05/5-1363/2020

 

19 января 2021  года                                                  
город Омск

 

Комиссия Омского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе в составе:

председатель Комиссии – (...),

члены Комиссии: (...),

рассмотрев дело № 055/05/5-1363/2020 по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе по факту распространения обществом с
ограниченной ответственностью «Медиа С», адрес (место нахождения): 162603,
Вологодская область, г. Череповец, ул. Гоголя, д. 43, офис 312, ИНН 3528307109, ОГРН
1193525026353 (далее – ООО «Медиа С», Общество) в журнале «Антенна -Телесемь в
Омске» рекламы, содержащей признаки нарушения требований части 10.1 статьи 5
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Федеральный закон «О
рекламе»),

в отсутствие законного представителя ООО Медиа С», извещенного надлежащим
образом,

в присутствии посредством видеоконференцсвязи представителя (…)

 

УСТАНОВИЛА:

                                    

В Омское УФАС России  из Управления Роскомнадзора по Омской области  поступили
материалы о проведении мониторинга журнала «Антенна -Телесемь в Омске» № 44 (252)
от 27.10.2020, в ходе которого выявлен факт размещения в данном печатном издании
информации о проведении в театре «Галерка» зрелищного мероприятия : «Владимир
Витько Монолог  и в шутку, и всерьез 6, 7 ноября касса театра:280-344 30-летию театра
посвящается…».

Реклама - это информация, распространенная любым способом, в любой форме, с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке (пункт 1 статьи 3
Федерального закона  «О рекламе»).

Объект рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица и



(или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной
деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт,
конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к
которым направлена реклама (пункт 2 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»).

Товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для
продажи, обмена или иного введения в оборот (пункт 3 статьи 3 Федерального закона
«О рекламе»).

В статье 2 Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации,
причиняющей вред их здоровью и развитию» (далее – Федеральный закон «О защите
детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию») даны понятия:

- знак информационной продукции - графическое и (или) текстовое обозначение
информационной продукции в соответствии с классификацией информационной
продукции, предусмотренной частью 3 статьи 6 настоящего Федерального закона;

- зрелищное мероприятие - демонстрация информационной продукции в месте,
доступном для детей, и в месте, где присутствует значительное число лиц, не
принадлежащих к обычному кругу семьи, в том числе посредством проведения
театрально-зрелищных, культурно-просветительных и зрелищно-развлекательных
мероприятий;

- информационная продукция - предназначенные для оборота на территории
Российской Федерации продукция средств массовой информации, печатная
продукция, аудиовизуальная продукция на любых видах носителей, программы для
электронных вычислительных машин (программы для ЭВМ) и базы данных, а также
информация, распространяемая посредством зрелищных мероприятий, посредством
информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», и сетей
подвижной радиотелефонной связи.

Размещенная в журнале «Антенна -Телесемь в Омске» информация обладает всеми
признаками рекламы, поскольку по своему содержанию, способу распространения
адресована неопределенному кругу лиц, направлена на привлечение внимания,
формирование и поддержание интереса к объекту рекламирования – зрелищному
мероприятию «монолог» Владимира Витько.

Согласно части 3 статьи 6 Федерального закона «О защите детей от информации,
причиняющей вред их здоровью и развитию» классификация информационной
продукции осуществляется в соответствии с требованиями указанного Федерального
закона по следующим категориям информационной продукции:

1) информационная продукция для детей, не достигших возраста шести лет;

2) информационная продукция для детей, достигших возраста шести лет;

3) информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет;

4) информационная продукция для детей, достигших возраста шестнадцати лет;

5) информационная продукция, запрещенная для детей.

Сведения, полученные в результате классификации информационной продукции,
указываются ее производителем или распространителем в сопроводительных
документах на информационную продукцию и являются основанием для размещения на



ней знака информационной продукции и для ее оборота на территории Российской
Федерации (часть 6 статьи 6 Федерального закона «О защите детей от информации,
причиняющей вред их здоровью и развитию»).

Согласно части 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается
размещение рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в
соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите
детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», без указания
категории данной информационной продукции.

На момент фиксации распространяемая реклама не содержала знака
информационной продукции, что противоречит требованиям части 10.1 статьи 5
Федерального закона «О рекламе».

По определению (пункт 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе») ненадлежащая
реклама – реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской
Федерации.

Исходя из информации журнала «Антенна-Телесемь в Омске», издателем печатного
издания является ООО «Медиа С».

Определением от 29.12.2020 в отношении ООО Медиа С» Омским УФАС России
возбуждено дело по признакам нарушения части 10.1 статьи 5 Федерального закона «О
рекламе».

ООО «Медиа С» представлена информация (вх.13686 от 07.12.2020, 15э от 11.01.2021) (…)

По определению, данному в пункте 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», ООО
«Медиа С» является рекламораспространителем, т.е. лицом, осуществляющим
распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием
любым средств.

В силу части 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» за нарушение требований,
установленных частью 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» ответственность
несет только рекламораспространитель.

Рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения представителя Общества, Комиссия
Омского УФАС России пришла к выводу о нарушении ООО «Медиа С» требований
части 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» при распространении рекламы в
печатном издании.

Учитывая тот факт, что размещение вышеуказанной рекламы носило разовый характер,
Комиссия Омского УФАС России пришла к выводу об отсутствии необходимости в
выдаче ООО «Медиа С» предписания о прекращении нарушения законодательства
Российской федерации о рекламе.

 

Руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О
рекламе», в соответствии с пунктами 42-47 Правил рассмотрения антимонопольным
органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, утвержденными постановлением Правительства РФ от 24.11.2020
№ 1922, Комиссия

 



РЕШИЛА:

 

1. Признать рекламу информационной продукции «Владимир Витько Монолог  И в шутку, и
всерьез 6,7 ноября касса театра: 280-344 30-летию театра посвящается…»,
распространенную ООО «Медиа С» (ИНН 3528307109, ОГРН 1193525026353) в журнале
«Антенна - Телесемь в Омске» № 44 (252) от 27.10.2020, ненадлежащей, нарушающей
требования части 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».

 

2. Предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации
о рекламе ООО «Медиа С» не выдавать.

 

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Омского УФАС
России для возбуждения дела об административном правонарушении.

 

Решение изготовлено в полном объеме 21.01.2021.

Решение может быть обжаловано в Арбитражный суд в порядке, предусмотренном
статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

 

 

 

 


